Bromsen & inkallningen
Målet med utbildningen är att få hunden ännu mer uppmärksam på mig. För att nå dit måste jag vara tydlig och begriplig för hunden. Det gör jag bäst genom att utnyttja och använda hundens eget språk, signalerna. Då får jag den uppmärksamhet av hunden som all följsamhet bygger på.
Hundar pratar inte. Hundars språk är tyst. Hundar ”talar” med kroppen. Jag tror att vi vinner på att blanda in det tysta språket i vårt sätt att kommunicera med hundarna. Jag tror att våra kroppars språk kan förtydliga vad vi vill säga till hunden. Då blir vi tydliga, då förstår hunden snabbare och enklare.
Jag tror också att den där tydligheten gör oss mer intressanta för hunden att lyssna på, att vara uppmärksam på, att följa. Och det gör allt enklare, inte minst det allra svåraste. Just det, att få hunden att lyssna och följa när den egentligen just nu vill något helt annat än att vara uppmärksamma på vad vi vill. Den här dagen handlar om att försöka stärka hundens egen vilja att lyssna också i situationer då hela hundens koncentration är riktad åt ett helt annat håll än mot matte och husse.
Och glöm inte att den inkallningssignal du brukar lita på faktiskt kräver tre moment av unden. För oss människor betyder kommandot bara en sak, men hundar fungerar inte så.
Jag heter Peter Ekeström. Har jobbat med hundar länge. Alla sorters hundar men mest jakthundar, och framför allt löshundar. Det är hundar som avlats för utpräglade självständiga arbeten i skog och mark, hundar som jobbar i timmar utan min inblandning. Och ska man få den typen av hundar att lyssna och följa, då vinner man på att jobba med hundars signalspråk och att tänka logiskt.
Vi ses! / Peter
